

成长在线



信任 是最好的鼓励

今年，女儿成了一名小学一年级的学生。但女儿生性腼腆，不善于与人交际，即便是面对老师，她也觉得不好意思。未上学之前，我曾想过很多办法改变女儿，效果都不理想，后来索性放弃了，让孩子顺其自然地成长。

上周四中午，女儿放学回来，一进门就对我说：“爸爸，学校要建学籍，老师让你明天把户口簿拿到学校。”我当时想也没想就答应女儿了。谁知第二天早上，单位通

知我速到市里开会，由于时间仓促，我来不及去学校给女儿交户口簿，怎么办呢？

正当我左右为难时，站在一旁的女儿说：“爸爸，你有事，我自己带去交吧！”孩子主动请缨，我很意外，也很高兴，但同时很担心，因为孩子太小，我怕她将户口簿弄丢了。看到我有些犹豫，女儿期待的目光中渐渐有了些失望。

作了短暂思索后，我觉得这是一次锻炼女儿独立性和交际能力的

机会。户口簿丢了可以重办，可孩子的自信要是丢了，就再也找不回来了。于是，我故作轻松地把户口簿交给女儿，说：“孩子，爸爸相信你，你一定要把户口簿保管好，交给老师，不要弄丢了，因为它对爸爸很重要。”

女儿走后，我始终放心不下，在路上给她的班主任老师打了一个电话，告诉老师户口簿由女儿带到学校，请老师接到户口簿给我回个电话。中午休息时，女儿的老师果

然打来了电话，我心里一惊，难道孩子把户口簿弄丢了？我后悔不该把这么重要的事情交给一个6岁的孩子去办。电话通了，女儿的老师告诉我，女儿已将户口簿交给了她，让我放心。老师还说，这件事全班只有女儿一个人是独立完成的。

听了老师的话，我十分欣慰，为孩子的进步，也为自己的信任。

(周礼)

“德克士杯”小记者有奖征文月月赛 10月份征文题目：秋天的故事

10月份征文题目：秋天的故事

秋天是一个美好的季节：那菊花的清香，成熟的果实，天高云淡的辽阔，都使我们的心对未来充满着希望……在你的眼中，秋天有什么含义？一片飘零的落叶、一个

成熟的果实、一个在秋天里发生的故事……或许都会让我们值得感受、值得回忆。征文内容：你可以写秋天的景色，也可以写在秋天的独特体验。

★投稿邮箱：zkwbxjz@126.com，截稿日期：2012年10月

31日。

★奖项设置：

一等奖（1名）：超级鸡腿堡套餐+玩具；

二等奖（2名）：超级鸡腿堡套餐；

三等奖（3名）：超级鸡腿堡；

优秀奖（若干名）：精美玩具。

★温馨提醒：每月获奖作者名单将在《小记者周刊》公布。获奖作者凭小记者证于10月21日前到周口市区中州大道德克士餐厅领取奖品，咨询电话：6063777。

9月份“我的老师”征文月月赛获奖名单：

一等奖（1名）：

齐妙：《师恩如海》

周口七一路一小

二等奖（2名）：

陆玢含：《老师，您辛苦了》

周口七一路一小

池清源：《老师的一句话》

周口回庄小学

三等奖（3名）：

宋玛丽：《歌颂老师》

周口六一路小学

童话：《老师，我想对你们说》

周口六一路小学

李婉欣：《我敬爱的老师》

周口七中

优秀奖（10名）：

王新雨：《我的新老师》

周口建设路小学

尹雪珂：《我敬爱的老师——韦勤》

周口一中

王小多：《感恩老师》

周口实验小学

闫金博：《我最敬佩的一个人》

周口榆树园小学

安 阳：《老师，我爱您》

周口四中

王牧言：《感恩老师》

周口七一路小学

张岚盈：《老师颂》

周口六一路小学

耿子健：《献给敬爱的老师》

周口六一路小学

张黄露凡：《我的班主任》

周口实验小学

苑 卉：《老师，你辛苦了》

周口七一路一小

小记者风采



小记者：刘泽 编号：7748

学校：周口七一路二小三(5)班

说说我自己

亲爱的读者朋友们，大家好！我叫刘泽，是七一路二小三(5)班的学生。我今年8岁，大大的耳朵，高高的鼻梁，一头卷卷的头发，眼睛不太大，但却炯炯有神，照片上这个爱笑的男孩就是我。

我是一名自信、开朗、活泼，爱交朋友，喜欢运动的男孩。我的爱好非常广泛，看书、画画、打球、玩电脑、打架子鼓……我喜欢音乐，更爱打架子鼓，我5岁开始学习

打架子鼓，手拿鼓槌，欢快的节奏伴随着优美的音乐，心情无比欢畅。我最爱看有关恐龙的科普、童话类的书籍，通过阅读，让我增长了许多知识，开拓了广阔的视野，也给我带来了无穷的乐趣。每逢周末，节假日我喜欢和爸爸、妈妈一起出去运动、旅游。公园里、体育场、游乐场留下了我的欢声笑语。祖国的首都北京，美丽的海滨城市秦皇岛、南北戴河、青岛，古

都开封……处处都给我带来了美好的回忆。

我是去年通过“小记者才艺大赛”加入小记者行列的。当我拿到小记者证时，感到无比的荣光和激动。加入小记者后，我积极参加报社每月组织的各项活动，通过参加多次活动让我受益匪浅。《周口晚报》为我们小记者朋友提供了一个互相交流、展示才艺的平台，让我结交了许多小记者朋友，激发了我

的写作热情，提高了写作水平，让我更加热爱阅读，增强了我的集体责任感。

自从参加小记者活动以后，我已经陆续发表了《难忘的植树活动》、《我心中的未来世界》、《我的课余生活》等3篇文章。不久，我就收到了报社寄来的稿费，同学们羡慕极了，我也很高兴。我要感谢学校的辅导老师，还有报社的老师，是你们的鼓励和帮助，换来我成长中有目共睹的进步，我对今后的道路充满了自信和期待。

这样的我，你们喜欢吗？咱们交个朋友吧！

家长眼中的小记者

儿子 在活动中进步

我的儿子刘泽今年8岁，现在是小学三年级的学生。他自信，开朗，爱好广泛，是个招人喜欢的孩子。去年儿子光荣地加入了小记者队伍。

当上小记者以后，儿子时刻期待报社每月组织的各项活动中，他感到收获很多，乐趣无穷。阳春三月，我们早早地赶到了生态园，参加“播种绿色，美化家园，共植幸福林”活动。他和大家一起挖坑、培土、浇水，亲手栽下了一棵银杏树。汗水挂满了额头，儿子开心极了，他体会到了劳动的艰辛和幸福。之后，我经常带他去看望他的小树，每次儿子都会带上满满几大瓶水，亲手给他的小树浇水、施肥。几个月过去了，小树长高了，粗壮了，碧绿的叶子挂满了枝头，儿子高兴地说：“我的小树像我一样，健健康康，因为它是棵幸福的小树！”

参加“淮阳龙湖荷花节采风”活动，太昊陵、龙湖、剪枝公园都给儿子留下了永久的回忆。参观历史文化遗迹，欣赏民俗文化表演，至今仍清晰地印在他的脑海里。而且通过这次活动，儿子还结交了两位异地小记者朋友，他们还经常联系，互相鼓励。慢慢地，在孩子幼小的心灵中已经有了强烈的热爱家乡，保护环境的意识。

几次活动下来，儿子受益很多。晚报的这些活动给他们提供了一个展示自己、互相交流、共同学习的平台，渐渐地也激发了儿子的写作热情，写作水平逐渐提高。儿子的作文《难忘的植树活动》、《我心中的未来世界》、《我的课余生活》以及摄影作品相继见报。

作为家长，看到儿子健康成长，点滴进步我都由衷感到欣慰。这些离不开报社良好的环境及正确的引导方式，我要感谢报社的老师和学校的辅导老师，是你们的关心和鼓励换来了孩子有目共睹的进步，是你们的辛勤汗水让孩子飞得更高、更远。我相信儿子会在今后的生活中再接再厉，表现得更好。

(小记者刘泽的家长：韩莉莉)